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Конспект образовательной деятельности 

по развитию речи (дети 3 – 4 лет). 

Чтение сказки «Снегурушка и лиса» 

Цель: познакомить детей с русской народной сказкой «Снегурушка 

и лиса» (обраб. М.Булатова). 

Задачи: Учить эмоционально воспринимать содержание сказки, 

представлять образы персонажей, выражать свои впечатления в 

словах, мимике, жестах. 

- Обучать умению воспроизводить текст  сказки по вопросам, 

следить за развитием  действия. 

- Активизировать  словарь  детей за счёт слов: деревцо, кустик, 

подружки, голубушка, заманили, покинули, не робей. 

Материал: иллюстрации к сказке. 

Ход занятия. – Отгадай загадку? 

- Рыжая плутовка по лесу ходит, 

Пушистым хвостом водит. 

Курочек любит, 

Петушков ворует. Кто это?  ( Лиса) 

Показать ребёнку иллюстрации к сказкам «Колобок», «Кот, петух и 

лиса». 

 



 
 

-Какая лиса всегда в сказке?  (Хитрая) 

- Правильно, её так и зовут – Лиса Патрикеевна, лиса – плутовка. Она 

всех обманывает, хитрит. 

Пальчиковая гимнастика: 

- Бежит лиса по мостику 

 (указательным и средним пальцами одной руки «бежать» по 

внутренней поверхности другой руки). 

Метёт перила хвостиком 

(одна рука гладит другую) 

А на встречу зайчики , маленькие пальчики. 

(руки показывают «Ушки зайчиков» на голове) 

«Не боимся мы лису, быстро спрячемся в лесу!» 

(закрыть лицо руками) 

Основная часть. 

-А сейчас я тебе прочту сказку, в которой лиса не хитрая, а добрая и 

даже помогает маленькой девочке. Хочешь убедиться в этом? 

- Сказка называется «Снегурушка и лиса».  

 

 

 



 
 

 

Жил да был старик со старухой. У них была внучка Снегурушка. 

 



Пошла она летом с подружками по ягоды. Ходят по лесу, собирают 

ягоды. Деревцо за деревцо, кустик за кустик. И отстала Снегурушка 

от подруг. 

 
Они аукали ее, аукали, но Снегурушка не слыхала. 
Уже стало темно, подружки пошли домой. 
Снегурушка как увидела, что осталась одна, влезла на дерево и 
стала горько плакать да припевать: 
— Ау! Ау! Снегурушка, 
Ау! Ау! голубушка! 
У дедушки, у бабушки 
Была внучка Снегурушка; 
Ее подружки в лес заманили, 
Заманивши — покинули. 
Идет медведь и спрашивает: 
— О чем ты, Снегурушка, плачешь? 
— Как мне, батюшка-медведушка, не плакать? Я одна у дедушки, у 
бабушки внучка Снегурушка. Меня подружки в лес заманили, 
заманивши — покинули. 
— Сойди, я тебя отнесу домой. 
— Нет. Я тебя боюсь, ты меня съешь! 
 
 



 
Медведь ушел от нее. Она опять заплакала, заприпевала: 
— Ау! Ау! Снегурушка, 
Ау! Ау! голубушка! 
Идет волк: 
— О чем ты, Снегурушка, плачешь? 
— Как мне, серый волк, не плакать, меня подружки в лес заманили, 
заманивши — покинули. 
— Сойди, я тебя отнесу домой. 
— Нет. Ты меня съешь! 
 



 
Волк ушел, а Снегурушка опять заплакала, заприпевала: 
— Ау! Ау! Снегурушка, 
Ау! Ау! голубушка! 
Идет лисица: 



 
— Чего ты, Снегурушка, плачешь? 
— Как мне, Лиса-олисава, не плакать? Меня подружки в лес 

заманили, заманивши — покинули. 

—Сойди, я тебя отнесу.  
Снегурушка сошла, села на спину к лисице, и та помчалась с нею.  

 



Прибежала к дому и стала хвостом стучаться в калитку. 
— Кто там? 
Лиса отвечает: 
— Я принесла вашу внучку Снегурушку! 
— Ах ты наша милая, дорогая Лиса-олисава! Войди к нам в избу. Где 
нам тебя посадить? Чем нам тебя угостить? 

 
Принесли молока, яиц, творогу и стали лисицу потчевать за ее 
услугу. А потом простились и дали ей на дорогу еще курочку. 

- Понравилась тебе сказка? 

- Как называется сказка? 

- Куда пошла Снегурушка с подружками?  

- Что сделала Снегурушка, когда заблудилась? 

- Какими словами припевала Снегурушка? 

-Кого встретила Снегурушка в лесу?  

- Почему Снегурушка не согласилась с тем, чтобы её отнёс волк и 

медведь? 

- Какую награду получила лиса за девочку? 

- Какая лиса в этой сказке? 

Заключительная часть. 



- Значит лиса в сказках может быть не только злой и хитрой, но и 

доброй, хорошей. 

Можно предложить ребёнку подвижную игру  «Лиса и зайцы»: 

        По лесной лужайке, разбежались зайки. 

Вот такие зайки, зайки – побегайки. 

(бегает) 

                      Сели зайчики в кружок, роют лапкой корешок. 

Вот какие зайки, зайки – побегайки. 

(присел) 

       Вдруг бежит  лисичка, рыжая сестричка. 

    Ищет, где же зайки, зайки – побегайки. 

(догонялки) 
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